

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDÚMEGYEI FUGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos.

Felelős szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Sarazdák.

Varsóban mindennap akasztanak a muszka ujesztendő óta, Diákok, munkások, diákkisasszonyok az önkényuralom áldozatai, a szabadság vértanui. Már eddig száznál többet akasztottak fel az orosz cár ő felsége levében.

Szegény lengyelek, a „nyomor és szenvedés” náluk már beköszöntött. Vér és könnytenger borítja az országot. De nem hiába hull a vér, a könny. Az termékenyíti meg a földet, az őstelevényt, a melyből a szabadság virága fog fakadni.

Mikor az orosz zsarnokuralom rémtet teiről olvas az ember, akkor érti csak meg, hogy miért kell gyilkos kéztől elpusztulni a cároknak, a nagyhercegeknek, minisztereknek, rendőrönköknek és egyéb gazoknak, a kik a cári önkény szolgálatába szegődnek.

Nemcsak érthető és magyarázható az orosz forradalmárok elkeseredése, hanem szükséges is. A zsarnokság ellen és a nép szabadságért küzdeni nemcsak jogosult, hanem az kötelesség is. A zsarnokság vérfagyasztó kegyetlenségét csak cárgyilkosságokkal lehet megtorolni. A gyilkosok nem is bűnösök az orosz nép nemében, hanem hősök és vértanúk.

Ugy látszik a kocka eldőlt. Dacára annak, hogy a koalíció követeléseinek mérés-kelésében, a mint ez már kiszivárgott, már a legvégső határig ment — Bécsben tepedtet sem akarnak engedni és a feltétlen megadást kívánják. El vannak határozva arra, hogy az országgyűlést feloszlatták és a folyó évben többé össze se hívják. És mindezt miért? Mert a „királyi tekintély” nagy kívánja. De ha Magyarországot abszolútisan fogják kormányozni, ha ujoncot sorozni és adót szedni oroszakkal fognak, ez ugyebár összefér a királyi tekintéllyel? Ha a legalkotmányosb fejedelemből abszolút uralkodó lesz, ez növelni fogja a királyi tekintélyt. Evvel Goluchowsky mitsem törődik. Azt mondja, félre minden további tekintettel, ha végre rendet akarunk csinálni, ahhoz nem kell más, csak kis bátorság...

Már más államban is előfordult, hogy a parlamenti többség és az uralkodó között nézeteltérés fordult elő és hogy kiegyezkedni nem bírtak. Mit ír elő ily esetekben az alkotmányos szokás? Hogy az uralkodó mindjárt véget vet az alkotmánynak, amelyre megesküdt? Nem. Az alkotmányos országokban ilyenkor a fejedelem apellálni fog a választókhoz. Ha a kapott válasz őt ki nem elégíti, joga van ezt megtenni még egyszer és

harmadszor, mindaddig míg az egyik fél enged. Mért nem tessék ezt meg minálunk is? Mert Bécsben tudják, hogy a nemzetnek túlnyomó többsége ott áll rendíthetetlenül a koalíció mögött, mert tudják, hogy a nemzet annyira át van hatva jogának és álláspontjának igazságától, hogy ettől akárhány választás sem fogja őt eltéríteni. Lám, lám, már ez is haladás, mert eleinte a királylyal azt akarták elhitetni, hogy a nemzet január 26-án csakis a november 18 diki merénylet ellen szavazott, a nemzeti követelések dolgában pedig nem osztja feltétlenül a koalíció nézetét. Hát ha ő felsége már tudja, hogy ez nem igaz, ha tudja, hogy az új választásoknak minő eredménye volna, mért nem kergeti akkor el azon német és magyar tanácsadókat, akik őt tévesen informálták és őt magyar nemzetével ily áldatlan ellentétbe hozták. Kergetse el azon embereket, hisz ahhoz nem kell más, csak bátorság.

Vasárnap a hadtestparancsnokok Bécsben voltak, az udvari bálón. A hadtestparancsnok urak báli szereplését komoly források is a közjogi válsággal hozzák kapcsolatba. Állítólag a parancsnok urak olyan jelentéseket adtak be, melyek aggodalmat keltenek. A keretek betöltése céljából szolgálatra hívott póttartalékosokkal sehogyan sincsenek megelégedve. A legénység köteles-

Az egészség és a tánc.

Egészségi tekintetből az okosan és kellő mértékkel gyakorolt táncolást nemcsak hogy nem kárthatjuk, de sőt készséggel ismerjük el, hogy az egyike a legjobb testerősítő eszközöknek, de csak azon esetben, ha azzal okosan él az ember.

De hány ember okos akkor, amidőn táncol? Nagyon kevés. A legtöbben, a fiatal lányok úgy, mint a férfiak, a legkönnyelműbben viselkednek, midőn tánchoz jutnak, amikor azután a tánc ahelyett, hogy a testük előnyére válnék, azzal halált okozó betegségre tesznek szert.

Azon kezdődik a dolog, hogy a kisasszony úgy összefűzi a derekát, hogy alig bír lélegzetet venni. Kettőn, hárman is teljes erejük megfeszítésével húzzák össze a fűző szinóráját, míg végre a kisasszony időmait sikerül annyira összehúzódnia, hogy a derék majdnem kézzel körülmarkolhatóvá lesz. A keztyűnek persze szintén szüknek kell lenni, legalább is egy számmal kisebbnek, mint a mekkora a kisasszony kezecskéje, hogy az minél kisebbnek látszassék. A cipőnek szintén minél parányibbnak kell lenni, legalább is két ujjnyival rövidebbnek, mint a milyen a kisasszony lábfeje természetes állapotában.

Nagyon egyszerű fogása van annak, hogy az ember az ilyen kis lábbelit fel tudja húzni. A cipő belsejébe a különben is magas sarok fölé bódarabokat tesznek, minek

következtében a sarok feljebb lesz emelve és a láb a cipőben megszorul, úgy, hogy a lábujjak legalább is két ujjnyival hátrább állanak, mint ha a sarok alapócolva nem lenne.

Igy hát a láb rövid lesz és mert a cipő hegyes orru is, meg keskeny is, ezért az egész lábfej piénynek látszik.

Hogy az ilyen cipőben tulajdonképpen folytonosan csak lábujjhegyen jár, aki azt viseli, az nem tesz semmit és hogy ezért, valamint az összehúzás folytán pokoli kínokat szenved a hüvelyecske, az sem baj, a földolog, hogy az emberek a láb kicsiny voltát megbámulják, a többi hölgyek pedig irigyeljük.

A tánc által előidézett erős mozgás következtében az egész szervezet fokozott gyorsaságu működésre van kényszerítve. Ennek következtében a vérkeringésben a vér sokkal gyorsabban lökődik, mint különben. Igen ám, de ennek a gyorsabb véráramlásnak három helyen útját állja a testre alkalmazott ruhaprés, tudniillik a fűző, a keztyű, meg a cipő és mi történik ekkor?

Egyes helyeken vérpangások keletkeznek, az összetörődött vér óriási nyomást gyakorol a véredényekre, amelyek ennek folytán elgyengülnek és képtelenek az erős nyomásnak ellenállni, tehát felpattannak és belső vérzés következik be. A legnagyobb veszélynek a fejben és a tüdőcsucokban levő véredények vannak kitéve, mert ezen testrészek összehúzásra nincsenek, és ezért a vér ezekben torlódik össze legiákból.

Ha az agyban szakad meg valamely véredény és ott történik vérkiáramlás, ennek agyszélhűdés, ha pedig ez a tüdőben történik, akkor tüdőszélhűdés következik be és a szerencsétlennek rögtön halált idézheti elő, ha pedig a vérkiáramlás a tüdőben osekély foku, akkor a tüdőtuberkulózisra lesz az alap ilymódon megcsinálva.

Ilyen gyászos következményei lehetnek annak, ha valaki összehúzott testtel vesz részt a táncban.

De, ha nem következik is be valamely belső vérzés, akkor is nagy hátrány különösen a derékban erős összehúzás, mert ezáltal az összes belső szervek rendes helyükön erőszakkal ki lesznek mozditva, félretolva. Egyetlen táncmulatság, a melyet ilyen hátrányos testi állapotban „mulat” végig a nő, egész életére nyomorékká teheti, mert könnyen kaphat olyan méhbajt, sziv-, gyomor-, vese-, máj-, lép- vagy tüdőbetegséget, a melyből nem bír többé kigyógyulni.

Minden zárt helyen, a hol egyszerre sok ember tartózkodik, megromlik a levegő, mert az emberek által kilélegzett és a testből bőrükön át kiáramlott, elhasznált levegő szénasav tartalma, ez pedig méreg. Mivel pedig azt a csekély élelyt, a mely a zárt helyiségben van, a sok ember és a sok légszusz vagy petróleumlámpa csakhamar felémeszti, az emberek alig egy-két óra múlva már csak elhasznált, szénasavas levegőt szívnak magukba, a melylyel testüket alaposan megmérgezik.

Mesés olcsó árakban

nehel most a

Gerő

férfi és flu ruha nagy

áruházában vásárolni.

Debrecen, Piac-utca 61. sz. a. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utcával szemben

ségeit igen hűzagosan tudják velük kiszolgáltatni, nagyon sok maródi jelent; a behívottak nagy százaléka be sem vonult. A behívottaknak úgy látszik nemcsak fizikai, de morális állapota sem nyugtatja meg a katona urakat. Röviden, a katona urak ugyancsak érzik az ex lexnek súlyát s egyáltalán nem valószínű, hogy aggodalmaitkat a legfelsőbb helyen figyelemre méltatták.

Póttartalékosokat akarnak megint be hívni. Hja, erősíteni kell a hadsereget. Csak-hogy az már más kérdés, hogy az illetén módon megerősített hadsereget nem verik e el a póttartalékosok éhező családjai is?

Fejérváry Bécsbe ment. Fejérváry Budapestre érkezett. Fejérváry megint Bécsben, azután megint Pesten. A múlt héten is így ment szakadatlanul. Nem csoda azután, hogy a vándarabont generális sok bolond-ságot követ el! Hiszen mindig sietni kell neki, hogy le ne kesse a — vonatot.

Felségsértés.

Irta: **Bakonyi Samu.**

A hatalomnak minden bölcsesége abból áll ezidőszert, hogy a nemzeti jogok védelmében való kitartásunkat napról napra vadabb fenyegetésekkel igyekszik gyöngíteni. Egy percig sem kételkedünk benne, hogy e fenyegetések beváltására megvan a magyar nemzet ellenségeiben minden hajlandóság. Négy száz esztendő óta él az osztrák uralom vágya Magyarország elnyomására. Ez a vágy néha csak lappangott, de mindig lesve várta a kedvezőnek látszó alkalmat, hogy nyíltan kitörve, irtóháborút indítson alkotmányos szabadságunk ellen.

Meglehet, hogy a mai udvari bál sokkal vidámabb kedvben folyik le,

mint évtizedek óta. Mi is lehetne Bécsben kedvesebb, mint a magyar alkotmány megtörésére megérlelődött elhatározás. Ha ez az elhatározás csakugyan létrejött: a Burg fényes termeiben ma este vigan áll a bál. A nyakas magyar nemsokára igába görbed. Az egységes birodalom rég szunnyadó álma pedig új életre ébred.

A gondolkodó elme pedig, olvasván valamikor e felfordult idők zagyva történetét, elképedve keresi majd mind ezen gonosz és botor megátalkodottságnak az igaz okát. De hiába keresi, mert nem fogja megtalálni, mivelhogy az oktalanságnak értelmes észszel felfogható igaz oka nem is lehet. — Mert mindaz, amit az abszolútizmus okául a császár szolgál emlegetnek, csak álnok és egyben ostoba hazugság. Szomoru valóság azonban, hogy magyar toll is akad, amely ezeket az értelmetlen hazudozásokat a türelmes papírra leírja. A nemzeti ellentállás eszerint támadó harcot folytat a király jogai ellen s a fejedelmi hatalom most már a saját védelmére kénytelen erősebb fegyverekhez nyulni.

A megtörtént tényeket azonban nem lehet le hazudni. Az országgyűlés két Háza, a törvényhatóságok a király esküjével szentesített törvények szerint élnek az alkotmány biztosítéka gyanánt meghagyott ellentállás jogával. Az 1687-iki országgyűlés II. András aranybullájából csak a fegyveres felkelés szabadságát törölte. De sem ezen, sem más országgyűlés és nem adott az örökös királyaink választott Habsburgoknak jogot törvényes szabadságaink legázolására. Sőt valamennyi hitlevelet adott és esküt tetetett velők az alkotmány csorbitatlan épségben való megtartására.

Nem a nemzet volt hát a támadó. És megtapossa az igazságot az is, aki azt meri állítani, hogy a nemzeti akarat képviselői utját állották a kibékülésnek. Pár nap múlva egy esztendeje lesz, hogy ez az akarat félreérthetetlen világossággal megnyilatkozott. Soha, egyetlen egyszer sem történt a hatalom részéről számbavehető komoly kísérlet a törvényhozás két tényezője között támadt összeütközés elhárítására. A mai többséggel csak úgy tárgyaltak, hogy ejtsük el a nemzet követeléseit és akkor kezünkbe adják az ország kormányzását. De az ellenzéknek nem azért kell a kormányhatalom, hogy tagjainak az egyéni érdekei, hanem azért, hogy a nemzet jogos követeléseit érvényesülhessenek. Ezért nem jöhetett és ezen az alapon a mai többséggel soha nem is jöhet létre a megegyezés.

De azt mondják, hogy a mai többség nem képviseli a nemzet igazi akaratát. Minden napnak minden eseménye ugyancsak kézzelfoghatóan meghazudtolja ezt az értelmetlen és gyerekes szóbeszédet. De hát ha valóban azt hiszik, miért nem kísérlik meg a módját annak, hogy a nemzet esetleg új többségre ruhazza a maga akaratának képviselőit? Az általános választói jogtól várják a magok természetellenes diadalát, de jól tudják hogy a népjogok kiterjesztéséért a függetlenségi párt harcolt kezdettől fogva éppen ellenük s a józan magyar népet az ő jogainak természetes védelmezőitől eltántorítani és a császári önkény táborába csalni lehetetlen.

Nem igaz hát, hogy új választásokat akarnak, nem igaz, hogy az általános választói jogot meg akarják változtatni. Ők csak a hiszékenyek és az

Nagy veszedelemmel jár a zárt helyiségekben való tánc azért is, mert a táncolók lábaikkal, főképen pedig a nők uszályaikkal port vernek fel még a legfinomabb parkettről is; a hol pedig csak rosszul összerovott deszkapadlóval van burkolva a táncterem, a melynek hűzagaiból valósággal ömlik a por és piszok, különösen pedig a hol szappannal, szódával, meg féderveisszal tisztított szőnyeg, ilyen termekben igazi életveszedelemmel jár a tánc, mert ilyen helyen a különben is szénsavas, rossz levegő még ártalmas porral is nagy mértékben összevegyül és tönkre teszi az ember szervezetét.

Kiegészíti mindezen veszedelmeket még az is, hogy a „szünórán“ elkölteni szokott vacsoránál a felhevült emberek jégbe-hűtött italokat, sört, champagnert isznak; sok helyen pedig még az a nagy baj is fenforog, hogy a táncterem és az étkező helyiségek hőfoka között igen nagy különbség van. A leirt tényekből nyilvánvaló, hogy a tánc olyképen gyakorolva, a mint azt gyakorolni szokták, a fiatalságra, különösen a hölgyekre nézve a legveszedelmesebb dolgok egyike, azért nem ajánlatjuk eléggé a szülőknek a vigyázatot.

Különösen az apák — mert e részben az anyák mint szintén hű nők megbízhatatlanok — ne tartsák feladatukon kívül esőnek azt, hogy leányuk tolettjébe belevakozzanak. Gátolják meg erélyesen leányaiknál a szűk derékfűzőt, valamint a szűk keztyűt és cipő használatát. Ne engedjék, hogy leányaikat a végkimerülésig agyontáncolassák. Gondosan örködjenek azon, hogy leányaik főképen a szünóra alatt hideg italt ne igyanak és hogy a meleg táncteremből hűvös étkezőbe ne menjenek.

Az ivásra nézve még meg kell jegyeznünk a következőket: A heves tánc következtében a test izzadásba jön és ily módon a testből igen sok nedvesség távolodik el, a melyet pótolni kell, mert az illető a nagy nedvesség hiányát roppant szomjuságot érez. Meg kell érteni a táncoló fiatalsággal, hogy miután csak a nedvesztesség pótlása a feladat, e célnak a meleg folyadék éppen olyan jól megfelel, mint a hideg. Különösen jó erre a meleg citromlé, a mely a belső forróságot lelohasztja, egyúttal pedig a belső szerveket összehuzza, tehát erősíti is.

A hideg ital tánc közben rögtön szélhűdést idézhet elő, de ha ez be nem következik, akkor a veszedelem rendszerint elenyészik, ha ez be nem következik, akkor a veszedelem rendszerint elenyészik, ha a hideg ital elfogyasztása után rögtön erős táncra kerekedünk. Biztos veszedelem azonban, ha a szünóra alatt iszunk nagyon hideg, vagy éppen jeges italt és annak elfogyasztása után ülve maradunk, mert arra, hogy a belsőleg erősen felhevült test hőmérséke teljesen normálissá legyen, legalább is egy órai idő kell, mivel pedig ennyi ideig a szünóra alatt nem várnak az ivással, biztos veszedelem az, ha vacsora közben jeges italokkal élnek.

Még egy nagyon elítélendő szokásról kell megemlékeznünk és ez az, hogy báljainkat rendszerint valamely örületes gyorsaságú táncal szokták befejezni.

Egy, sőt két óra hosszáig tartó csárdás, ez szokott az utolsó lenni és ezt is hogyan járják.

A legkitartóbb táncosok közvetlenül a cigány elég gyülekeznek. Szorosan egymás mellett valósággal összezsúfolva táncolnak itt a párok. Az örületes hajeza közben egymásnak a szénsavas leheletét szívják magukba és ez tart a végkimerülésig. Ha ez

bekövetkezett, már réggel felé jár az idő. Mindenki nyugalom után vágyik, meg nem is akar utolsónak maradni a teremben, ezért alig, hogy az óráig tartó ugrálást abbahagyta, minden hűzőkódás nélkül felöltözik és indul haza azon felhevült állapothoz. Hogy azután a légvonalos előcsarnokban vagy a kocsiiban halálos bajt szerez, az természetes következménye esztelenségének.

Amilyen veszedelmes a tánc, ha azt a leirt körülmények között végzik, éppen olyan előnyös és jó dolog az, ha okosan, mérsékelten és kedvező körülmények között gyakorolják.

Ha a fiatal hölgyek szélmentes, enyhe időben, a szabad levegőn, valamely szép pázsiton, nappal táncot játszanak és rajtuk fűző és uszály nélküli lenge ruházat van, cipőjük is alacsony sarkú és kényelmes, keztyűt pedig kezükre egyáltalán nem huznak, ilyen körülmények között el ne mulasztják a táncot, igen nagy hasznukra fog válni. Az erős mozgás folytán egész szervezetük gyors működésre lesz ösztönözve, ennek folytán tüdijük telítve lesz élenyus balsamos levegővel.

A fűző nélküli ruházat nem fogja gátolni azt, hogy a mellkas és a bordák a tüdő intenzív működésének helyét engedjenek. A vér szabad keringését nem gátolja sem fűző, sem keztyű, sem cipő és így a vér a megnyílt bőrikaosokon át mohón veszi fel az élető élenyt a testbe, miután az elhasznált szénsavas anyagokat izzadás, párolgás alakjában ugyanazon uton a testből kiközösítette.

Az ilyen körülmények között gyakorolt tánc olyan gyógyító eszköz, a melytől semmiféle patikában nem árulnak, ellenben a zárt báltermek ajtajára célszerű lenne felírni az odamenők észretérítése végett azt a két szót, hogy:

„Memento mori!“ Gondolj a halálra!

ijedős meg az eladó lelkekre számítanak. Ezekből szeretnék az osztrák császári hatalom pártját megcsinálni az alkotmányos magyar király országában. Mert ma már nincsen olyan párt Magyarországon, amely a többségnek alkotmányvédő harcában utjába állhatna. A négytagu, haladónak csufolt érkortársaság elfogulatlan ember szemében számbavehető tényező nem lehet. Nincs hát az országban olyan párt, mely a nemzeti követelések ellen harcba szállana. Ki akadályozza hát azoknak teljesedését?

Azt állítják, hogy maga a király. Hogyan? Hát az osztrák hagyományok újból a király személyében öltöttek volna testet? Ezzel a szörnyű föltevésel azonban alkotmányjogi lehetetlenséget hirdetnek a királyról hatalmának hűtlen sáfárai. Ők, akik a köteles felelősség elől megfutamodnak, a sérthetetlen királyt szolgáltatják ki a nemzeti küzdelem eredménytelenségének okozója gyanánt. A maguk minden jогon és törvényen keresztül gázolni kész pártjának élére állítják ezek a felségsértő kapaszkodók és egyben meghunyászkodó szolgák magát a pártokon felül álló királyt.

Ha volna őszinte szó, amely eljuthatna a király szívéhez, amelynek ereje látása tisztaságát megszabadítaná a gonosz meszkerkedéssel szótt homálytól, megérezné és felismerné, hol vannak azok a hazafiak, akik a királyi háznak is egyedül üdvös uton kívánják a nemzetet vezetni. Ha szénézne maga körül és megvizsgálná, kik és miféle elemek szegődnek ma szolgálatába, lovagias gondolkodása és uri izlése megiszonyodnék attól az örvénytől, amelynek ámitó és bűnös kezek a királyi tekintélyt már a szélére taszították.

A dinasztikus érzés éltetője csak a nemzet megelégedése lehet. Tekintély, fény és hatalom a trónra csak ebből az érzésből áradhat. Aki ezt a forrást elnyomja, maga fosztja meg a fejedelmi hatalmat tápláló erejétől. A történelem szörnyű példákat állít elénk. Vergniaud és társai egykor megirták XVI. Lajosnak; „Az események nyilván olyan válság felé haladnak, amelynek esélyei a királyi hatalmat fenyegetik. A szabad nemzet fejét egy pártnak a fejévé tették, akit az ellenpárt nem királyának, hanem ellenfelének kénytelen tekinteni.”

A magyar nemzet, mikor alkotmányát védelmezi, a királyt is meg akarja oltalmazni. Mert alkotmányunk szerint személye szent és sérthetetlen. Úzze el hát környezetéből mindazokat, akik a nemzet és az alkotmány ellen párttűző-harcba akarják sodorni. A király személye szent és sérthetetlen. A királynak esküje szent és maradjon sérthetetlen. Ez az eskü teszi sérthetetlené. Csak ez eskü fejében illeszti a nemzet István koronáját fejére. Hü nemzetéhez hűtlenné lenne a nemzet törvényeire hűséget esküdött király?!

Az ultimátum k.

Röpködjete csak hiszékeny békagyalombok, hozzátok csak esőreitekben azt a kasirozott olajágot, amely működésük jelképe — a mi patronosunk kezdetől fogva

szent Tamás volt, mivelhogy látjuk a sebeket! A válság bécsi hírek szerint, új stádiumba jutott. Fejérváry Géza báró a „békeszerző miniszterelnök” szerepe ezután már csak az lesz, hogy az országgyűlés összeülése előtt tudomására adja a szövetséges ellenzéknek az uralkodó „ultimátumát”.

Nohát erre az ultimátumra igazán nem vagyunk kíváncsiak. Hisz hallottuk mi azt már Clopy-ból felénk hangzani. Egyetlen szó volt csupán. Rövid kis szó, a melyet ellenjegyzés nélkül irt le katonái részére hadparancsban, amelyért a felelősséget kormánya csak később vállalta el — ez a rövidke kis szó: „soha!” És akkor ez a „néptörzs” degradált nemzet színén ki-mondta az erre legméltóbb feleletet: soha! Ultimátum volt bizony ez mind a kettő és megfenyegethetik ezt az országot végtelen nyomorral, szenvedéssel, megfenyegethetik golyóval és kötéllel, végig söpörhetik ezt az országot ágyú és kariatüstűvel, elpusztíthatnak itt mindent a mi él, a mi virágozik, a mi nagy, a mi szent, de nem kényszeríthetik rá a nemzetet arra, hogy lemondjon mindama jogáról, a mely őt a nemzetek soraiba emelheti.

Mind a két ultimátum elhangzott — mind a kettő áthidalhatatlan, összekötini ezt a kettőt csak ámitással lehet, csakis egyes kérdések nyitva hagyásával, már pedig, ha egyszer lerántottuk a kötetet az 1867-es kiegyezésnek soha be nem gyógyuló, csak eltakart rákeseibeiről, akkor csak bele a műtökéssel, ha fáj is! A politikában rákesebet gyógyító Röntgen sugarak nincsenek!

Ha megkezdték a harcot onnan átról, a honnan az első „soha” elhangzott — akkor most már küzdjük végig akkor is, ha ennek a küzdelemnek a vége előre nem látható távolban van csak. Mi jöhet reánk ezen kívül még? Semmi rosszabb!

A nyílt abszolútizmus minden rémével? Hát nem becsületesebb állapot az, hogyha valaki nem plasztronok, nem vívósisak mögé bujva áll szembe velem? Hanem őszintén bevalva azt, hogy ellenségem, pengét keresztez velem, s nem akarja azt elhitetni velem, hogy javamat hívánja.

Hát nem rosszabb ez a mai helyzet a nyílt abszolútizmusnál — mikor ma a hitványok bárszonyszékekben ülnek, a törvénytörők, a bérencsek ordókat kapnak — s a nemzet jobbjai, akik a törvénykönyvre támaszkodva védik a nemzet jogait — a vádlottak padjára kerülnek — s el is itélik őket a hatalom parancsszavára!

Hát nem jobb a nyílt abszolútizmus, mint ez, amikor a nemzetre oktroyalt alakok törvényesnek minősítik azt, amit az összes törvényhatóságok törvénytelennek minősítenek, s így az egész nemzet megbélyegez, mert hisz az a kilenc törvényhatóság (ezek között sajnos Baranya vármegye is) igazán nem számít a nemzet egészével szemben.

Vagy nem ultimátum volt e a hatalom részéről mindaz, ami a Clopyban kibocsátott hadparancs óta történt? A nemzet többségének, az egyesült ellenzék vezérférfiainak a bécsi Burgban történt megalázása nem a hatalom ultimátuma volt-e szeptember 23-án és az egyesült ellenzék vezető férfainak rögtöni elutazása, s a tárgyalások megszakítása nem a nemzet ultimátuma volt-e?

Ej ne bolondítsuk magunkat, a velünk közlendő ultimátumtól semmi jót sem várhatunk, mert sajnos Magyarország már háromszáz esztendő óta nem várhat semmi jót sem Bécsből!

A megígért végtelen nyomort és szenvedést — elhiszszük, hogy be fog következni — de ezektől nem félünk, régi ismerőseink ezek már — nem is olyan nagyon félelmesek, a hogy például az éhség nem fáj annyira annak, a ki sokszor koplal, mint másnak. Háromszáz esztendő óta elégszer volt alkalmunk ismeretséget kötni a végtelen nyomorral és szenvedéssel — Az eperjesi vértörvényszék és az aradi várnál nagyobb szenvedés, nagyobb nyomor nem szakadhat ránk.

Ez a nemzet ezeket is kibirta.

Csak az a kérdés, hogy egy nemzet, vagy egy ember szava bír-e hosszabb életet?

Nem kell már az az ultimátum, tudjuk mi anélkül is, hogy mi vár reánk! Tudjuk, hogy mi van benne!

Hogy él a király?

Az udvari élet meglehetősen egyhangu, de azért nem megvetendő. Az bizonyos, hogy a Burgban még sohasem koplaltak, még akkor sem, mikor egész megyék lakossága veszett el éhen, a végrehajtó se kereskedett még ott és nem ráncigálta ki adóhátralékért a párnát a számardejben fürdő hercegnék feje alul.

Sokan kíváncsiak rá, hogyan él a király. A haladóparti „Jövendő” írja legutóbbi számában e hiteles forrásból vett adatokat:

„Az ő saját szála oly egyszerű, mint bármely jobbmodu polgár aszála. A király, mint tudjuk, igen korán ébred. Ekkor már az íróasztalán találja a reggelit. Két tojás, egy-két szelet sódor, vajás kenyér, egy csésze tea cognac-kal. Ez az egész. A reggeli után a király egy pohárka Madeina vagy Alicante bort iszik, aztán munkához lát. Kilenc órakor ő felsége a parkba megy sétálni, séta után 10 órakor fogyasztja el a második reggelit, mely rendszerint egy csésze bouillon, egy szelet bélszín és egy tál édességből áll. A második reggeli alkalmával a király egy pohárka Eüdesheimert, Vöslaut, vagy Vullányi bort iszik. A reggeli séta után a király szivarra gyújt és fél órán át beszélget a szolgálattelvő urakkal.

Hajdanában a király nagyon szerette az erős virginia szivart, most, csak naponta egy-két, külön a részére készített finom havannát és vagy hat darab szivarkát szí. Ha a szivarja beszéd közben elaludt, a király többé nem gyújt rá, hanem ismét a munhához fog. Délután 5 órakor szokott a király ebédelni. Ebédjéhez mindig néhány Bécsben időző családtagot szokott meghívni. A király ilyenkor igen mérsékeltlen eszik. Nagyon szereti a külön részére készített csirkehus levest, ezenkívül egy darab pecsenyét, kis sült tésztát és gyümölcsöt eszik ebédre, a többi tálat érintetlenül hagyja. Ebédközben a király nyáron pilseni sört, télen pedig egy két pohárka fehér szőlő bort szeret inni.

Itt ott ebéd után a király pohár pezsgőt kér, mely mindig behűtve áll rendelkezésére. A fekete kávé után, amelynél a király ismét szivarkára gyújt, rövid sétára indul a parkba. Néhány év óta ő felsége ezen séta után negyed órai pihenőre tér, az utolsó két évben pedig megtörténik az is, hogy a fekete kávé után, szivarozás közben elszundikál a karosszékében. Ha ilyenkor a király felébredt, sohasem mulasztja el a mozdulatlanul a helyükön maradt uraknak szólni:

— Bocsássanak meg uraim, de már a hetvenen tul vagyok!

Néhány év óta a király esti 9 órakor tér pihenőre. Nyolc órakor az uralkodó még egy csésze teát cognakkal és egy szeletke sódort költ el, azután dolgozik, míg az első komornyikja nem jelenti, hogy kilencet ütött az óra.

Igy él Ausztria császára és Magyarország királya.

Nem rosszul él az bizonyos, de hát módja van hozzá. Bizonyos azonban, hogy sohasem követte dr. Burger Péter elveit.

H I R E K.

Mi lesz a kormánybiztossal?

Ma már huszadik napja veszélyezteti a darabont kirendeltség Debrecen városát, a hol ugy látszik nagyon jól érzik magukat a derék darabont-fiókok. Boda itt, Boda ott, Boda mindenütt. A „szeretetreméltó” kormánybiztos minden héten Budapestre utazik, jelentést tenni kegyelmes gazdájának és sajnos nem mondhat mást, minthogy Debrecenben minden csöndes és a kirendeltségre

sen mi szükség sincs. De Boda rendőr kormánytanácsos ur nemcsak Kristóffyknak, hanem a pesti lapok fürge tudósítóinak is referál, akik csak úgy lesik a rendőr kormánytanácsos ajkairól a Debrecen ócsárló szavakat.

Az tény, hogy Vég Gyula gyöngé ember és nem volt képes se a rendőri adminisztrációt, se a rendőrlégénységet a követelményeknek megfelelően szervezni, azonban mégis szívesebben láttuk a mi szervezetlen rendőrségünket, mint a mindent kordába szedni akaró darabont-kirendeltséget. Vég Gyula megérdemelte volna már régen a nyugdíját, de az új főkapitány kinevezéséhez nekünk is van hozzászólásunk.

Tiltakoznunk kell minden megengedhető eszközzel az ellen, hogy a budapesti államrendőrség egyik kis fogalmazócskáját akarják a nyakunkra ültetni főkapitánynak. A kormány evvel a budapesti államrendőrség — mely nem egyéb jól szervezett politikai ügynökségnél — befolyását akarja érvényesíteni Debrecenben is. Ide küldenek bizonyos Vaday nevű urat, aki bizonyára jól kipróbált darabont, megteszik főkapitánynak, hogy legyen a mai abszolútikus hajlamu kormányának egy szpicelje a város törvényhatóságában s ily módon be lehessen igtatni Kovács Gusztávot, vagy akárki mást.

Augusztin nem jön vissza.

Az elpárholt Augusztin betegsége első napjaiban nagyon fente a fogát Debrecenre és váltig azt hangoztatta, hogy visszatér és megboszulja magát. Most már azonban úgy látszik meggondolta a dolgot. Vagy nem kellemes neki a debreceni néhány órai tartózkodás emléke, vagy pedig ami legvalószínűbb felülről leintették a nagy hazugot. Minden jel, minden bennfentes ember, még a kormánybiztos kijelentése szerint is arra lehet következtetni, hogy más jön Kovács Gusztáv helyett Debrecenbe.

Ha ugyan akad olyan bolond.

Kovács főispán állapota.

Kovács debreceni főispán ma fővárosi munkatársunkat fogadta. Kijelentette, hogy sebeinek gyógyulása legalább 8-10 napig tart még. Súlyosabb a baja, mint a minőnek ő maga hitte. Szüntelenül láz gyötri.

Munkatársunk ama megjegyzésére, hogy a békés kibontakozás közeledik, így szólt a súlyos beteg.

Ha életemmel váltottam volna meg a békét, nem volna nagy baj. Békés szándékkal mentem én is Debrecenbe és nem hittem, hogy ez a sors vár ez én békés szándékomra.

Bizonytalan hírek Augusztinról.

Az elpárholt Augusztinról írja „Az ország” mai számában:

A Debrecenben inzultált Kovács Gusztáv állapota, válságosra fordult. Fejsebe gyenyedésnek indult és a korához képest erős szervezeti ember az utóbbi néhány nap alatt szinte vázzá lett. Egy régi bizalmasa, a kit halaszthatatlan fontos ügyben fogadott, úgy nyilatkozott, hogy tegnap, a mikor látogatást tett a főispánnál, a nagybetegot pamlagon fekve találta. Jobb kezét még ma sem használhatja s roppant fájdalmakról panaszkodott. Látogatója vigasztalóan felemlítette, hogy Debrecenben élült a szenvedelem és passzív rezisztenciával, csöndben készülnek a huszonhatediki installációra. A sebesült főispán, a ki kinjaitól alig képes beszélni, szaggatottan felelte:

— Huszonhatedike? Mi lesz akkor?

Bajosán megyek én Debrecenbe. Attól félek, hogy egész máshova megyek: messzibbre. A fejsebem napról-napra rosszabbul van. Oda vagyok én barátom teljesen.

Ha a szerencsétlen ember halálsejtelmei nem tulzoltak, vagy ha az orvosok megállapítani lesznek kénytelenek, hogy sebei húsz napon túl gyógyulnak, a debreczeni vádlót takat, a várható súlyosabb büntetésre való tekintettel, esetleg újra vizsgálati fogságba helyezik.

Hát az Augusztin azon régi bizalmasa, akitől a fenti értesülést szerzette „Az ország” csunyán felültette a jóbiszemű lapot, mert hogy Augusztin teljesen felgyógyult és kiheverte a debreceni elpárholtat.

De mi még többet is tudunk, mint „Az Ország” bizalmas besugója. Kovács Augusztin lelki beteg. Bántja, furdalja a lelkiismeret. Azóta ezerszer is megbánta, hogy a főispáni állást elfogadta. Restel Debrecenbe visszajönni, de nem térhet ki előle, mert különben elvesztené a nyugdíját. Le kell tennie az esküt.

Nagy lelki gyötrelmeket szenved és maga is mondta már, hogy szeretne meghalni, mert megutálta az életét. A családja is alig tudja megvigasztalni. Szinte érthetetlen, hogy mért nem mond le?

Az ítélőtábla teljes indokolása.

A január 2-iki főispáni kiigatásból kifolyólag bajba került embereket a kir. tábla tudvslevőleg szabadlábra helyezte. Akkoriban több lapban az indokolás vagy hiányosan, vagy tévesen jelent meg. Most közöljük azt szóról-szóra a következőkben:

Ő Felsége a Király nevében a debreceni kir. ítélőtábla személyes szabadság megsértésének büntetése miatt terhelt Herczeg János, Kerekes Sándor, Schwarcz Jenő, dr. Révi Nándor, Békási Jenő és Kasztl István ellen folyomába tett büntéget, melyben a királyi törvényszék vizsgálóbírája az előzetes letartóztatás kérdésében Herczeg János terhelt ellenében 1906 január 4-én 4. o. m. 1906 szám alatt, Kerekes Sándor terhelt ellenében 1906 évi január hónap 4-én 161—1906 B. 4—1906 Vm. szám alatt Schwarcz Jenő terhelt ellenében 1903 évi január hónap 4-én 160—1906 B. 1906 Vm. 4. szám alatt, dr. Révi Nándor, Békási Jenő és Kasztl István terhelt ellenében pedig 1906 évi január hónap 7-ik napján 290—1906 B. 1906 Vm. 4. szám alatti végzéseket dr. Révi Nándor, Békási Jenő és Kasztl István terheltet terhelt az előzetes letartóztatás elrendelésénél a B. P. 141 § 3. pontjának mellőzése miatt a királyi ügyészség és az előzetes letartóztatás elrendelése miatt valamennyi tisztelt felfolyomódása folytán a királyi törvényszék vádpanácsa Herczeg János, Kerekes Sándor és Schwarcz Jenő terheltet illetően 1906 évi január hónap 6-án 241/1906 szám alatt, dr. Révi Nándor, Békási Jenő és Kasztl István terheltet illetően pedig 1906 évi január hó 10-ik napján 357/1906 szám alatt szintén végzést hozott, Herczeg János, Kerekes Sándor, Schwarcz Jenő, dr. Révi Nándor és Békási Jenő terheltet és védőik irásban is indokolt további felfolyomódása folytán 1906 évi január hónap 15-én tartott zárt ülésében vizsgálat alá vevén, következően végzett:

A királyi ítélőtábla a felfolyomódásoknak helyt ad és úgy a királyi törvényszék vizsgáló bírāja, mint a vádtanács végzésének felfolyomódással megtámadott részét megváltoztatja s Herczeg János, Kerekes Sándor, Schwarcz Jenő, dr. Révi Nándor és Békási Jenő előzetes letartóztatását megszünteti s nevezett terheltet azonnal szabadlábra helyeztetni rendeli.

Indokolás.

A kir. ügyész a terheltet a btk. 324 §-ának 1. pontjában meghatározott büncselekmény elkövetésével vádolja; a vizsgálóbíró és a vádtanács pedig a terheltet előzetes letartóztatását a B. P. 141. §-ának 2-ik és illetőleg 3-ik pontjára hivatkozással azon az alapon rendelte el, mert a terheltre rótt cselekmény súlyosabb beszámítás alá eső büncselekmény és mert ennél fogva a kimérendő büntetés előre látható nagyságánál fogva szökésükől és illetőleg a nyomozás megküszítésétől tartani lehet.

A btk. 324. §-ának 1. pontjában felhívott 303. §-ában körvonalozott testisértés fenforogásának megállapítására kikötött orvosszakértők előzetes véleménye szerint sem valószínű, hogy a sértett balkezének mutatott úján észlelt csonttörés oly természeti, melyből a btk. 303. §-ában meghatározott büncselekmény fenforogására lehetne alaposan következtetni sőt az állandó joggyakorlat szerint a balkez egyik ujjának elvezése sem vonja maga után a törvényszakaszk alkalmazását.

Mint hogy ezek szerint a terheltet cselekményében a btk. 324. §-ának szigorú alá eső büncselekmény ismérvei az eddigi megállapítások, de az orvos szakértői véleményből kifolyólag sem látszanak fennforogni, alapját vesztette azon további feltevés is, mely szerint az alkalmazandó büntetés előrelát-

ható nagyságánál fogva alaposan lehetne tartani a tettesek megszkésztől, a kik különben állandó lakóhelyükkel és foglalkozással bírnak.

De nem forognak fenn a terhelttel szemben a B. P. 141. §-ának egyéb esetei sem; abból a körülményből pedig, hogy a terheltet állítólagos bűntársait nem nevezték meg, a vizsgálat megküszítését célzó szándékra egyéb terhelt körülmény hiányában alaposan következtetni nem lehet; a szerint a B. P. 141. §-ának 3. pontjában felsorolt feltételek sem forognak fenn.

Ily körülmények között a nyomozás előrehaladott állapotában a további előzetes letartóztatás oka és szüksége megszűnven: az előzetes letartóztatás megszüntetendő és a felfolyomódással élő terheltet szabadlábra helyezése volt elrendelendő.

Debrecen, 1906 január 15.

Porubszky Jenő, s. k. elnök. Ujhelyi András, s. k. előadó.

Jeremiást szabadon bocsátották.

A nyomozás letartóztatottai közül egyedül Jeremiás Károly szenvedte szeretettel és nagy odaadással a csendes, nyugodtalmat rabágot. Ma aztán a sors keze őt ránehezedett. Szabadon bocsátották, bár ő nem kérte, sőt határozottan a fogvatartás mellett erősködött.

Miután vallomásán kívül, amely a körülmények folytán nem volt figyelembe vehető, — semmi terhelt adat nem merült fel bűnössége mellett, a vizsgálóbíró megfosztotta az izletes rabkosztól.

— **Előfizetőinket felkérjük, hogy ha tévedésből vagy más okból este pontosan nem kapnák meg a „Debrecen”-t, azonnal tegyenek jelentést a kiadóhivatalban, hogy a szükséges intézkedést megteheszük.**

— **Domahidy bucsuja.** Ma érkezett a városi tanácshoz Domahidy Elemér bucsuzó levele, amelyben a két évi támogatásért köszönetet mond Debrecen közgyűlésének.

— **Felelőbeszés a villamos ügyben.** A villamos-telep ügye egyre vajudik. A tanács ama határozata ellen ugyanis felelőbeszést adott be a Ganz gyár, amelyvel a hó 3-án tartott ülésén ki mondta, hogy a villamos telep építését a 26,000 koronával olcsóbb Siemens és Szukker cégre bízta. A felelőbeszés ma érkezett be a tanácshoz. A felelőbesző Ganz-cég azt állítja felelőbeszésében, hogy az ő és a Siemens cég ajánlatait összehasonlítva, részleteiben az ő ajánlatuk sokkal olcsóbb, mint a Siemens-cégé. A közgyűlés elé kerül tehát újból a villamos telep ügye, de kérdés, a közgyűlés döntésébe beleszólnak-e. A kérdést szakértőknek kell eldönteni.

— **A városi zárszámadás.** A városi számvétségénél serényen folynak az évi zárszámadás előkészítései szolgáló munkálatok. A főkönyvek lezárása most van folyamatba és az összes munkálatok márciusban fognak elkészülni. Ez év április végén már az összes bizottságok letárgyalják a zárszámadást, úgy hogy a májusi közgyűlésen már le is tárgyalhatjuk.

— **Csokonay est Zágrábban.** Az országos nemzeti szövetség zágrábi bizottsága vasárnap Csokonay Vitéz Mihály emlékeztére szépen sikerült estét rendezett. Az ünnepet Sági Ernő, a szövetség ügyvivő jegyzője beszéddel nyitotta meg, ezután Márton Géza, Engelmann Géza és mások szavaltak. Az estén, amelyen belépődíjat nem szedtek, sok előkelő magyar és horvát család volt jelen.

— **Kormánybiztos a polgármester-nél.** Dr. Boda Dező rendőrkormánytanácsos ma délelőtt felkereste hivatalában Kovács József polgármestert, s vele hosszabb ideig tárgyalt.

— **Az állandó színházvizsgáló bizottság** ma délután 5 órakor színház vizsgálatot tart. Ez alkalommal nem mulaszthatjuk el a bizottságot figyelmeztetni arra a botrányos állapotra, melynek a földszint beloldali mellékhelyiség az oka. Az egészségügyi szempontoknak egy cseppet sem megfelelő helyiség oly büzt terjeszt, mely nemcsak a földszinti folyosó levegőjét fer-

törtéti meg, hanem az átkos szag még a nézőlőre is behatol, úgy hogy az uri asszonyok nagyon gyakran kénytelenek illatszerrel áztatott zsebkendőjüköz folyamodni. A színházfelügyelő tanácsnokot már több ször figyelmeztettük erre a bagosi nemzeti színházba illő állapotra, de nem intézkedett. Ezúttal a színház vizsgáló bizottság figyelmét hívjuk fel, s reméljük lesz is felszólásunknak fogánatja. Ea másért nem is, már csak azért, hogy a bizottság tagjai is járnak színházba.

— **Vaday már jön is.** A mai fővárosi lapok közlése szerint Vaday László államrendőrségi fogalmazó már Debrecenbe utazott, hogy a políciáj-diktatúrát átvegye Tóth Jánostól, akit visszavezényelnek a fővárosba.

— **Egyházi költségvetés.** A ref. egyház gazdasági bizottsága Veosey Imre elnöklésével már letárgyalta az egyház 1906. évi költségvetését, ezenkívül folyó ügyeket intézett el. A költségvetés vasárnap kerül a presbiteri gyűlés elé.

— **Angol iskola Debrecenben.** A Szebenyei és dr. Rédei féle angol tanfolyamra szép számmal jelentkeznek a tanítványok. A tanfolyam már február 1-én kezdődik. Mint értesülünk Rédeiek ajánlatot tettek a Magántisztviselők Egyesületének, hogy az egyesületi tagoknak az Egyesület helyiségében esti tanfolyamot nyitnak. Nagyon ajánlatos lenne ha az egyesület vezetősége az ügyet magáévá tenné. A magán hivatalnokok azok a kiknek az idegen nyelvek tudása feltétlenül szükséges és előnyös. Hiszük, hogy számosan fognak jelentkezni. Szebenye egyes személyeket is elfogad.

— **Debreceni könyvnyomdászok jelmezestélye.** A debreceni könyvnyomdászok mulatságai nevezetesen arról, hogy kedélyesek, feszültek és sohasem sablonosok. Minden mulatságukra találnak ki valami újat, meglepőt, szokatlant, de a mi pompásan mulattatja a közönséget. Március hó 4-én, a „Margit“ fürdő disztermében tartandó jelmezestélyük is olyan nagyszabású és fényesnek ígérkező mulatság lesz, amely bizonyára páratlanul fog állani a farsang minden ilyen ü estélyei között. A rendezőség tönérdek tréfásabbnál tréfásabb jelmezt rendelt, úgy hogy csak a jelmezesek felvonulása egy páratlan látványosság lesz azoknak, akik a mulatságon részt vesznek. — A meghívókat a jövő hét végén küldik szét.

— **Kanyaró-járvány.** A járványos betegségek sehogysen akarnak megszűnni. Debrecen egyik kerületében újra járványosan fellépett a kanyaró, miért is a főorvos előterjesztése alapján a Vigkedvü Mihály utcai leányiskolát bezárták.

— **Korcsmai verekedés.** Szücs János a napokban három deci borra betért Havas Dávidnak a Nyugoti-utcán levő vendéglőjébe, a hol egyik asztalnál Kone István és Nagy István nevű napszámosok pálinkát idogáltak. Kone István szerfölött megörült az érkező új vendégnek, Szücs Jánosnak és örömeinek olyan módon adott kifejezést, hogy felszólította, fizessen neki a találkozás öröme egy deci pálinkát. Szücs János szó nélkül fizetett és távozni készült. Kone István látva a fizetés alkalmával Szücs János zsebéből előkerülő pénzmagat, utána iramodott Szücsnek, hogy esupa hálából — meglopja. Szücs azonban a kellő időben megértette Kone István szándékát, dulakodás támadt köztük, miközben Szücsnek mutató ujja valahogyan Konenak a szájába került, annyira összeharapdálta, hogy Szücsnek 20 napig gyógyuló sebet okozott. Szücs János Kone István ellen lopás kísérlete és könnyű testi sértés miatt feljelentést tett és a rendőrség megindította ellene az eljárást.

— **Tolvaj zenészkatoná.** Megirtuk, hogy Szentessy Ferenc bankhivatalnok kabátját a színházi páholyból előadás közepette ellopták. Szentessy rögtön panaszt emelt az

ügyeletes rendőrtisztánál, aki megtalálta a kabátolvajt. A titkos rendőrök bejárták a régi ruhakereskedéseket és Neumann Mór régiség kereskedőnél a tolvaj nyomára jöttek. A tolvaj Bira Mihály zenészkatoná ugyanis már szombaton elvitte a kabátot eladás végett, de Neumann olvasván a lapokban a történetet, elutasította a katonát, a ki azután Nuszbaum régi ruhakereskedőnél 12 koronáért eladta. A rendőrség átiratban értesítette a 39-ik gyalogezred parancsnokságát az esetről, a hol rögtön elfogták a tolvaj katonát aki a „der bohémische Cirki“ elmélete alapján nemcsak hegedül, hanem lop is. és a helyőrségi fogházba szállították.

— **Duhaj mázoló segéd.** Vajda Imréné műlátó tulajdonos feljelentést tett a Thiers Arthurnál alkalmazott Mandel Lajos mázoló segéd ellen, aki az éjjel 1 óra tájban borközi állapotában Vajda Imréné házában falat leverte, majd az öt rendreintő Ferencsik András nevű hetest fejbe vágta, közben folyton azt kiáltva: — *evvel a bottal kapott ki Kovács Gusztó is!* Letartóztatták.

— **Meghívás.** A „Szabadság“ asztaltársaság összes t. tagjait ezúton hívja föl, hogy asztaltársaságunk fontos teendőinek megbeszélése végett f. hó 26-án Hermel Frigyes Degenfeld téri vendéglőjében tartandó gyűlésre minél tömegesebb számban öket len megjeleneni sziveskedjenek.

— **Új társas cég.** A Csapó utcában levő, Kertész Miklós cég alatt bejegyzett, előnyösen ismert fűszerkereskedés tulajdonosa, Kertész Miklós társul vette a cégbe fivérét, Kertész Dezsőt. A cégbejegyzés ma rad külsőleg a régi A kereskedő így meg erősödve, új berendezésekkel folytatja működését.

— **Tolono uton.** Legújabbban a következő egyéneket tiltotta ki a rendőrség Debrecen város területéről: Szathmári Eszter, B. Nagy József, Barsányi Róza, Szöllösi Lajos, Csendes Juliánna, Kovács András, Gulyás János, Kovács Imre, Lenes István és Arva Eszter.

— **Hűtlen alkalmazott.** Rosenthal Jenőnek a Degenfeld tér 4. szám alatt levő üzletében volt Ilyés György hetesként alkalmazásban. Nevezettet hétfőn délután gazdája a vasútra küldte, hogy onnan a szállítmány élesztőt kiváltsa és befuvarozza. A helyett nevezett a reá bizott 110 korona összeggel megugrott. Rosenthal Jenő feljelentésére a rendőrség a sikkasztó Ilyés György kézrakerítésére a szükséges intézkedést megtette.

— **Megugrott betörő.** Dihen Jánosné József főherceg utca 54. sz. alatt lakó ház mesterné hétfőn este 10 órakor a ház félre-eső zugában sötét alakot látott meglapulni. Rendőr persze nem volt található és mig Dihen Jánosné kiáltozott addig a betörő megugrott.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ösmerős és ösmeretlen jó barátainak, akik kiszabadulásom alkalmával jönduhatu, lelkes, hazafias üdvözléseket intéztek hozzám, miután egyenként csak hosszabb idő múlva válaszolhatok mindannyiuknak, addig is, mig ezt tehetem, fogadják jóleső, kedves megemlévezőükert hálás köszönetem. *Hercegh János* ev. ref. tanító.

x **A Népegyelőző-Bank** megnyitott Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint az udvarban.

x **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz és köszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már nehányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyzaru“ gyógyszerész.

x **Önök is tudni kell.** Antidol a londoni és berlini kiállításán arany éremmel lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártalmatlan szer fejfájás, migraine és nátha ellen. Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközi, Mihalovics, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla, Radákovics Géza és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

TAVIRATOK.

Kilátások a békére.

Bécs, január 22. Ma délelőtt 11 órakor Fejérváry Géza báró miniszterelnök ismét kihallgatáson volt a Burgban az uralkodónál. A kihallgatás 2 óra hosszúságú tartott, de döntés még nem történt Fejérváry kijelentése szerint. — A miniszterelnök utja szoros kapcsolatban van a parlamenti és politikai béke ügyével. Andrassy Gyula grófok gondosan elittkolt bécsi utja és a koalíció vezérének Ptreich hadügyminiszterrel folytatott hosszas tanácskozása az alapja a hosszas tárgyalásoknak. Ez a megeafolt találkozás valóssággal megtörtént. Ennek a megbeszélésnek egyik eredménye az volt, hogy Andrassy Gyula gróf részletesen összeállította azokat a feltételeket, melyek mellett a koalíció hajlandó volna a kormányzat átvételére. Andrassy Gyula gróf közveitőljének módjában volt, hogy ezeket a feltételeket (azt nem tudni, hogy valósságos memorandumba foglalva e) eljuttassa Fejérváry Géza báróhoz. A miniszterelnök ezeket a feltételeket vitte magával Bécsbe. A válság ügyében beállott ez a fordulat bécsi körökben a legnagyobb örömet okozta és kétségtelennek tartják, hogy a koalíció módot akar nyujtani arra, hogy az esztendőnél tovább húzódo válság véget érjen.

Budapest önkéntes adója.

Budapest, január 23. A főváros tanácsa még ma se döntött végleg, hogy mi legyen az önkéntes adókkal. Ma este 7 órakor a főváros alkotmányvédő bizottsága tartott ülést, amelynek döntésétől függ, hogy a tanács holnap mit határoz. A bizottság ülésén részt vesz a főpolgármester és a polgármester is.

Beck lemondása.

Bécs, január 22. Az összes lengyel lapok jelentik, hogy Beck báró, a vezérkar főnöke lemond állásáról és utóda Fidler bécsi hadtestparancsnok lesz. Ezt a hírt a német lapok megeafolják.

Az orosz helyzet.

Pétervár, január 22. A gyárakban dolgoznak, az ország belsejében a zavargások szünetelnek. Ehrenthal báró, osztrák-magyar nagykövetet, a ki az óhitűek ujevén nem volt itthon, ma fogadta Carskojasselban a cár.

Rudnay elcsapatása.

Budapest, január 23. Most pattant ki Rudnay bukásának titka, Rudnajt Kristófi buktatta meg és kényszerítette a lemondásra. Hétfőn este még kijelentette Rudnay, hogy nem mond le, de akkor már a félhivatalos Budapesti Tudósító közölte, hogy lemondott Fejérváry se tudt erről, mikor Bécsbe utazott és Lányit bizta meg, hogy Kristófiakkal Rudnajt kibékítse, de Kristófi nem békült, hanem elcsapta Rudnajt.

Vértanu avatás.

Varsó, január 22. A citadellában ma is 4 kivégzés történt. Az eddig kivégzettek száma a százat megközelíti. A kivégzettek közt van orvos, ügyvéd, író, hírlapíró, tanár, diák, diákisasszony, munkás és katona. A kivégzések miatt leirhatatlan az elkeseredés. Minden jel arra vall, hogy a forradalom még félelmesebb arányokban fog újra kitörni.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szerda, jan. 24-én: „Jerikó falai“ színmű. Ujdonság. (A)
Csütörtök, jan. 25. „Jerikó falai“ színmű. (B)
Péntek, jan. 26-án: „Drótostót“ operette. (C)
Szombat, jan. 27-én: „Postás fiu és huga“ bohózat. (A)
Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Csöppség“ vigjáték.
Este: „Bohém szerelém“ operett.

Bérlet. 96. szám (C.)

Debrecen, kedd, 1906. január hó 23-án:

FEHÉR ANNA.

Betyár történet 3. felv. Irta: Gárdonyi Géza.

SZEMELYEK:

Fehér László — — — Árkossy Vilmos
 Anna, Lászlónak a huga — Szabó Irma.
 Horváth Miklós, szolgabíró — Szakács Andor.
 Luca, László unokahuga — Konha Terus.
 Apolló néni, Fehérék cselédje — Szakácsné.
 Mancsi, László szeretője — Almásy Lola.
 Dömötör, Anna vőlegénye — Krasznay Ernő.
 Salamon, lókupac — — — Polgár Sándor.
 Ganges) — — — Kordor Ernő.
 Kolokány cigányok — — — Sarkady Vilmos
 Nánó) — — — Szabó Gyula.

Faust Tegnap este újból opera előadásban volt része a debreceni közönségnek, mely a kimeretlen téli idő dacára is szépen megtöltötte a színház nézőterét. Faustot már láttuk Zilahy opera ensembléjében s most csak ismételtük azt, hogy ez idő szerint a vidéki színházak egyiké sem veheti fel a versenyt a mi Faust előadásunkkal, melynél jobbat a debreceni színpadon több mint egy évtized óta nem láttunk. Margit szerepében Zilahyné S. Vilma az ő előkelő nagy művészetét érvényesítette énekben és játékban egyaránt. Művészi készsége, izlése a rokka-dalnál és ékszer áránál nyilatkozott meg különösebben. Drámai játékával pedig a templom és börtönjelenetben nyújtott min-taszerűt. Békefi Lajos a címszerepet énekelte kiválóan. Faust szerelmi epedésének interpretálására különösen hivatott lírai tenorja, nagy és értelmes énekudása méltán járult hozzá az est fényes sikeréhez. Polgár Sándor Mefisztója befejezett művészi alakítás énekben játékban egyaránt. Pozsonyi Lenke mint Siebel a nevezetű „Helyettem kis virág...” kezdetű dalt csinosan, sok izléssel énekelte, úgy hogy a közönség meg is ismételtette s igen jó volt Radó Anna a dajka szerepében. Valentin szerepében Perényi tisztességei felett meg feladatának. Feltétlen dicséret illeti a kart és Huber karmestert, aki gondosan, izléssel dirigált.

Fehér Anna. Ma Gárdonyi darabja kerül színre, a fővezető szerepében Szabó Irmával, Almási Lolával, akik Szakács-csal együtt kitűnő alakítást nyújtanak a darabban.

Jerikó falai Holnap a Jerikó falai c. dráma kerül színre a főszerepekben Almási Lolával, Szabó Irmával, Ardi Idával, Szakács Andorral, Ternyeivel stb. A bemutató előadás iránt nagy az érdeklődés.

Közgazdaság.

Köbányai sertésüzlet. Budapest, január 23. Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban) 127—129 fillérig. Öreg közép (páronként 300—400 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. Fiatal nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 131—133 fillérig. Fiatal közép (páronként 270—320 kilogramm terjedő súlyban) 130—131 fillérig. Fiatal könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 128—130 fillérig. — II. Magyar második: Nehéz (páronként 280 kilogramm felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—280 kilogramm súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz páronként 300 kilogramm felüli súlyban 125—126 fillérig. Közép (páronként 240—300 kilogramm terjedő súlyban) 121—122 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban 118—119 fillérig. IV. Romániai eredetű (Stachl) I. Nehéz (páronként 340 kilogramm felüli súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. V. Szerbiai Nehéz (páronként 260 kilogramm felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—260 kilo-

(páronként terjedő súlyban) — fillérig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban — fillérig. A hízott sertés átlétrányzata élénkebb.

Regény-Csarnok.**Képzeltések.**

Irta: Maurice Leblanc.

Életkörülményeik kedvezőtlenül alakultak. Sem Marescaux költemény-kötete, sem Chaucerel filozófiai munkája nem talált valami kitűnő fogadtatásra. A szerelemnek csak szenvedély nélküli, muló gyönyöreit ismerték, egyéb élvezetekkel pedig nem igen törődtek.

Fonnyadó szív, beteges, fáradt fantázia s a közelgő vénség volt az egész eredmény, melyet eddigi életükből felmutathattak.

Ez a kölcsönös erkölcsi nyomorúság hozta őket közelebb egymáshoz. Naponta együtt étkeztek; a csillagos éjszakában gyakran rótták céltalanul az elhagyott magányos utakat s keserű szavakkal illették a sorsot, mely olyan mostoha helyzetet mért rájuk.

Természetük, hasonló sorsuk dacára, sok tekintetben elütött. Marescaux poétikus, álmodozó lelkületű volt, ki erősen ragaszkodott ősei tradícióihoz, Chaucerel kutató, filozófus, ki csak a konkrét dolgokban tudott hinni.

S mégis, ha nézeteltérés merült fel közöttük — nem vitatkoztak. Egykedvűen mosolyogtak. Miért ne? Miért heveskedni, buzgólni? Hát érdemes még lelkesedni is ezen a földön?

Egy este Marescaux megindult hangon mondá:

— Valami hihetetlen dolog történt velem. Képzeld csak, majd hogy szerelmes nem vagyok. Valami polgárcsaládnál egy asszonyt ismertem meg... szöke... igen... szöke, nem igen magas, édes, révedező tekintetű. Sokat, igen sokat csevegtünk egymással s gyengéd, fogékony, az enyémhez hasonló lelket fedeztem fel benne.

Chaucerel mosolygott. De másnap meg ő mesélte szinte ideges izgatottsággal:

— Nos, mit szólsz hozzá? Nekem is volt kalandom; fel sem foghatom, hogyan történt. Soha asszony még annyira el nem bolondította fejemet; rendkívül előkelő ház szalonjában találkoztunk... Kifejezésteljes, komoly arcú, fekete... igen... fekete. Keveset beszél, de okosan... Nem soká tartott megvallotta, hogy tetszem neki. Mondhatom igazi nagyvilági asszony, aki jól tudja, hogy mit tesz.

S e naptól kezdve kölcsönösen elmondták egymásnak szerelmük minden újabb részletét. A költő barátjának férje utazó volt, kinek a többi között a legnagyobb érdeme, hogy sohse volt — otthon. Kiesiny, szerény, de meghitt lakása volt. Elhagyatottságában az asszony gyakran végigdől pamlagján, elmerülve az álmok világában s dus szöke haja gazdagon borította hófehér vállait.

— Még nem szeretöm, — szólt a költő s én nem is tolok szom. Hangjának lágy, ezüstös csengése, csábító szeméi, idomai, mind annyi kéjt szereznek számomra, hogy nyugodtan, türellemmel várhatom — a teljesülés boldog óráját.

S a filozófus így felelt:

— Az enyém özvegy asszony. Pazar berendezésű otthon, keleti szőnyegek, bársony és selyem! S ebben a keretben imponál nekem. Mind ehhez előkelő allűrjei... éjszotát haja! Tanulmányozzuk egymás érzelmeit, megfeyjtjük lelkünk legtitkosabb talányait s büszkén valljuk meg egymásnak, hogy a szívünk szerelemmel van tele.

Ő volt az első, aki célját elérte. Önki-vületi, lázas állapotban mondta el az előzményeket:

— Valóságos bacchansnő! csupa tűz, emésztő, szinte örült szenvedélylyel. A nagyvilági asszonybói kéjhajhászó leány lett... a gyönyör minő kitérései... s az a démoni erő... (Folyt. köv.)

MAGYAR

állam vasutak

menetrendje

1905. október hó 1-től.

Debrecenből indul:

	óra	perc
Budapest felé (gyorsvonat) —	d. u.	4 46
Budapest felé (gyorsvonat) —	reggel	8 57
Budapest — Nagyvárad felé —	d. u.	8 30
Budapest — Nagyvárad felé —	este	10 26
Szatmár — M.-Sziget felé —	d. u.	4 —
Csak Szatmár (gyorsvonat) —	d. u.	6 56
Csak Szatmár (teher v. sz. sz.) —	este	8 24
Szatmár — M.-Sziget f. (gyorsv.) —	d. u.	12 11
Miskolc — Kassa felé — — —	reggel	8 51
Miskolc — Kassa felé — — —	este	7 17
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. —	d. u.	4 86
	reggel	5 35
	reggel	5 44
	d. e.	8 09
	d. e.	8 18
H.-Böszörmény —	d. u.	11 11
B.-Sz. Mihály —	d. u.	11 20
felé —	d. u.	4 41
	d. u.	4 54
	este	7 —
	este	7 07
F.-Abony felé m. á. vasúttól —	reggel	4 85
F.-Abony felé vásártérről —	reggel	4 56
O.-Kócs — Polgár felé m. á. v.-től —	d. u.	4 56
O.-Kócs — Polgár felé vásártérről —	d. u.	5 18
Derecske — N.-Léta felé — — —	reggel	9 35
Derecske — N.-Léta felé — — —	d. u.	4 51

Bpestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.	d. u.	1 50
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v.	este	6 40
Az este 10 ó. 31.-kor ind. sz. v.	reggel	5 45
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.	este	9 35

Budapestről Debrecenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v.	reggel	7 25
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.	reggel	9 —
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v.	d. u.	2 35
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.	este	7 —
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)	este	9 15

Debrecenbe érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat) —	d. u.	3 29
Budapest — Nagyvárad f. gyors —	este	6 40
Budapest — Nagyvárad felől —	éjjel	2 24
Budapest — Nagyvárad felől —	d. u.	3 29
Csak P.-Ladánytól — — —	reggel	7 46
Csak Szatmár felől — — —	reggel	8 57
Szatmár — M.-Sziget felől — — —	d. e.	4 31
Csak M.-Sziget felől (gyorsvonat) —	d. u.	10 11
Csak M.-Sziget felől — — —	este	6 43
Szatmár felől — — —	este	8 04
Kassa — Miskolc felől — — —	d. e.	8 19
Kassa — S.-A.-Ujhely — Szerencs —	este	11 31

B.-Sz. Mihály —	vásártérről —	reggel	7 38
H.-Böszörmény —	mávasúthoz —	d. e.	7 40
felől —	vásártérről —	este	6 22
	mávasúthoz —	este	6 28
	vásártérről —	d. u.	8 29
	mávasúthoz —	d. u.	8 35

F.-Abony felől vásártérről —	d. u.	7 44
F.-Abony felől m. á. vasúthoz —	d. u.	7 54
O.-Kócs — Polgár felől vás. tér. —	reggel	5 25
O.-Kócs — Polgár felől máv.-hoz —	reggel	5 35
Derecske — Nagy-Léta felől —	reggel	7 15
Derecske — Nagy-Léta felől —	d. u.	8 18

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erősítőszert gyöngéltedők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Triest-Barcola.

A gyógyszárakban pedig 1/2 lit. 2 K. 60 fillér.
 1 " 4 " 80 "

1906. Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batiztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongonette, Tafft-Messaline, Lionnaise divatos báli színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batizt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, báli kesztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabot árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

(vászonn, divat és szőnyegáruház.)

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

A KI

ELADNI KIVÁN

butort, zongorát, bort, gyümölcsöt, gabonát, üzletet, műhelyt lakást stb. vagy

A KINEK

ismerettség hiányán

házastársra, nevelőre, tiszteztetőre, könyvelőre, segédre, ispánra, gazdatisztra, kulcsárnőre, vinczellőre, kertészre, kulcsárnőre, gazdaszszonyra, szakácsnőre, szobaleányra mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. van szüksége

A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi céljából keres

A KI

BÉRBEADNI KIVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, telket, kocsi, lovat.

A KI

valamely állást betölteni kíván; legbiztosabban célt ér, ha a

„Debreczen“

apró hirdetési rovatát használja.

A Magyar Cirokipar

Részvénytársaság Budapesten.

A t. gazdaközönség figyelmét felhívja azon körülményre, hogy igen előnyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok

termelésére előszerződéseket kötni egy vagy több évre. A szerződési feltételekkel, valamint a termelésre vonatkozó minden utasítással készséggel szolgál Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia cég

Debrecen, Plac-utca 28. szám.

Az „ÜSTÖKÖS“

legelterjedtebb és legrégebbi élelapp.

49. évfolyam.

Megjelen minden csütörtökön.

Művészieszen illusztrált; adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési ára: 1/4 évre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják, ha általunk rendelik meg az „Üstökös“, vagy egy címzallagot beküldenek

a szerkesztőség és kiadóhivatal címére:

BUDAPEST, VI. kerület, Dessoffy-utca 26. szám.

Utalványok így címzendők: ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék! Minden előfizető megkapja ujév után a „Jókat 25 regénye modern kiadásban“ című illusztrált díszkötetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz.

Szétküldési raktár: Bécs.

Dr. Politzer Sanatóriuma

és vizgyógyintézete,

Nagyvárad, zilági Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vizgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forróvíz kezelés, Vibrációs masszázs, hizlaló és soványító gyógmód. Inhalatók. Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj, Edző eljárások. Izom és izom csúznál forró légekkel és balmos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Allandó orvosi felügyelet Felvilágosítással szívesen szolgál:

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fölirással. „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint legrégebbi, fájdalom nélkül hashajtó házi szer ismert és sok orvos sürögösen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavar, máj baj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység, ideges felfrűzés, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42

1 tekerés 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt

1 tekerés Korona. 2.60 || 4 tekerés Korona 8.90

2 " " 4.70 || 5 " " 10.50

3 " " 6.80 || 10 " " 18.50

gyógyászati készítőhely,

Pserhofer J. gyógyszerháza

WIEN, I., Singerstrasse 15.

APRÓ HIRDETESEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A „DEBRECEN” szerkesztőségének

és kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Eladás.

Olcso bor!

tiszán kezelt faj borok haphatók MERKLI FERENC-nél Fűvészkert-u. 14. 1 liter Ezerjó 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjó Ó 30 kr. Rizling 40 kr. — 1 K. törm. csokoládé 90 kr. 00 K. száraz cseresznye 1 frt. haza szállítva. Telefon 374. Bor 5 és 10 literes ballonokban is kapható.

Egy férfi szakács
jó bizonyítvánnyal állást keres. Czime Eötvös-utca 27 szám. Molnár János.

Egy 8 ló erejű
cséplő garnitúra jutányos áron eladó. Kertész-u. 1.

„Tiszti szivarka hüvely”
valódi Egyiptomi „Verge egészségügyi papírból” minden darab be szót nicotin fogóval ellátva csakis Merkl-nél kapható Fűvészkert u 14 Telefon 374 mert ott van a világhírű „Progress” egészségügyi hüvely gyár főraktára s csak ott kapható .00 db „Tiszti” hüvely 10 Rákócsey 14 Ambré 12 — Kling 08 kr.

Jó családból
való fiu tanulnak felvételt Bősörményi István fűszer üzletében Petöfi tér 12. szám.

Begények, díszművek
mindennemű könyvek új és használt állapotban potóm áron kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 13. Régiségek megvételnek. Könyvek részlet fizetésre is kaphatók. Telefon. 374.

Közönséges
csomag posta könyv felírásban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz

5 korona és több napikereset.



Házimunka-kötőgép-társaság.
Kerestetek minkét némbeli egyének gépünkön való kötésre, Egyszerű és gyors munka egész éven, otthon végezhető. Nem kell előkészütség. Távoltság nem határoz. a munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép-társaság
Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7-25.
Budapest, IV. Havas utca 3-25 sz.



A Richter-fele Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedül foglalkozási játék a melyet a gyermek mindig szívesen játszik. Egyig játékszer sem oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekrény, mely minden egyes kiegészítőszekrényvel tanulásosabbá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekrény a gyorsan kedvelté vált

Horgony-Hidépítőszekrények

által is természetesen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekrény beszerzése után pompás vasutakat is felállíthatnak. Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt könnyen és biztosan kiáltszhatassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes kőépítőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta- és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-fele Horgony-Kőépítőszekrények és Horgony-Hidépítőszekrények, valamint a Horgony-Mozaik és egyéb felette érdekes rakási játékok minden finomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt a híres „Horgony” gyárjegy nélkül mint hamisítvány visszautasítsunk; mert oktatlan volna jó pénzt egy értéktelen hamisítványért kifizetni. A ki zenekedvelő, az kérje meg árjegyzéket a híres mparator zenélőművekről és beszólógépekről.

Richter F. Ad. és Társa,

kir. udvari és kamarai szállítók, **BÉCS,**
Iroda és raktár: **I. Operngasse 16,** Gyár: **XIII. (Hietzing).**
Rudolstadt, Nürnberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Pétervá, New-York

Meggyőződhet

árunk versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk a **legnagyobb vászonszövőgyárak**

egyikétől **10000 vég 30 rőfös** legkiválóbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magántogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles **5 frt 70** krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ **6 „ 10 „**

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körút 26.

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat”

minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta **szükséges és nélkülözhetlen** voltát és méltán rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szakember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — **a legjobban értesült szakújság.**

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld” rovatában beszámol az idegen országokban történetekről. A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki **állást és tisztviselőt** keres, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre **5 frt.** negyedévre **1 frt. 50 kr.**

Kérjen mutatványszámát a kiadóhivaltól,

Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen!

Kartársak támogassák e lapot!